

现身观看演出 普京送上祝福

法新社报道,古巴政府宣布将举办小型音乐会、照片展以及全国性的儿童合唱活动庆祝菲德尔·卡斯特罗90岁生日,除此之外没有公开高调活动的方案,包括没有集会和游行的计划。

古巴电视台13日播放的画面显示,在首都哈瓦那卡尔·马克思剧院内,一家儿童剧团正在表演音乐节目。观众席上,菲德尔·卡斯特罗坐在劳尔·卡斯特罗和马杜罗之间,身后坐的是古巴军方和政府高官。90岁的卡斯特罗当天身着白色运动夹克,里面套一件浅绿色T恤衫,看节目时神情专注。据古巴共产党机关报《格拉玛报》报道,当菲德尔·卡斯特罗和他的弟弟劳尔·卡斯特罗一起出现在剧院时,全场5000多名观众长时间起立鼓掌,欢呼“菲德尔!菲德尔!菲德尔!”“祝贺,父亲!”

俄罗斯总统普京13日向菲德尔·卡斯特罗送去了生日祝福,并称他为“亲爱的朋友”。克里姆林宫在官方网站公开了电报内容:“您是出色的政治家,奉献一生为古巴人民服务,在俄罗斯享有盛誉。您为我们两国友谊与合作所做的个人贡献难以估量。我祝您健康长寿、活力永驻!”俄总理梅德韦杰夫当天也与菲德尔·卡斯特罗通电话并表示,菲德尔·卡斯特罗为古巴和国际社会立下卓越功勋,并为发展俄古传统友谊和盟友关系做出巨大贡献。

此外,委内瑞拉总统马杜罗13日上午飞抵哈瓦那为菲德尔·卡斯特罗祝寿。随行的50多名委内瑞拉民歌手将在14日为菲德尔·卡斯特罗献上一场音乐会。

菲德尔·卡斯特罗最近一次公开亮相是在今年4月古巴共产党第七次全国代表大会上讲话。尽管已退出政坛,但他对于古巴人民而言仍是抵抗强权的化身,是古巴教育、卫生、体育、科技等领域众多成就的设计师。

撰文表达谢意 不忘抨击美国

《格拉玛报》13日为菲德尔·卡斯特罗生日印发特刊。卡斯特罗为特刊撰写了《生日》一文:“这些日子以来,许多人向我表达敬意,送来问候与赞扬,我对此致以最深的谢意。”并表示他会用“继续斗争”作为回报。他还回忆了执政几十年间与美国的交锋,抨击美国给人类带来的“危险”,并指出俄罗斯和中国这样的大国不应受到“任何有能力使用核武器国家”的威胁。

古巴情报机构最近披露,1958年至2000年间,菲德尔·卡斯特罗曾遭遇634起暗杀阴谋,而其中一部分得到了美国政府官员的证实。似乎是为了回应这条消息,菲德尔·卡斯特罗还在信中写道:“多名美国总统不择

手段的方案令我忍不住发笑。”

在13日发表的最新文章中,菲德尔·卡斯特罗还不忘抨击美国政府。文中提及了奥巴马今年5月在日本广岛发表演讲呼吁废核一事。在菲德尔·卡斯特罗看来,奥巴马虽然是首位访问遭核爆城市的美国总统,但他拒绝就美国在“二战”结束前使用原子弹轰炸日本道歉,这样的表态欠缺诚意。菲德尔·卡斯特罗写道,奥巴马“没有表态请求宽恕”,这样的讲话缺乏“道德高度”。

近些年,菲德尔·卡斯特罗尽管较少公开露面,仍不时在《格拉玛报》发表文章,点评古巴和美国关系及其他国际大事。今年3月,菲德尔·卡斯特罗在一篇文章中回顾了奥巴马对古巴的首次访问,批评奥巴马在讲话中回避美国政府封锁古巴的责任,称古巴“不需要美帝的礼物”。

民众自发庆祝 古巴像是过节

菲德尔·卡斯特罗1926年8月13日出生于古巴一个西班牙移民家庭,1950年毕业于哈瓦那大学,获法学博士学位。1959年1月,卡斯特罗领导的古巴革命推翻了巴蒂斯塔独裁统治,建立革命政府。此后,在这个距离美国仅145公里的加勒比岛国,卡斯特罗勇敢面对强大的美国,建立了社会主义制度,在20世纪的拉丁美洲历史上留下重要一笔。

近些天来,在古巴首都哈瓦那街头,可见写有“谢谢你,菲德尔”字样的旗帜飘扬,广告牌上印着他的名言,官方媒体刊登了一系列菲德尔·卡斯特罗的照片和文章。

12日晚至13日凌晨,不少人走上哈瓦那海滨大道参加狂欢节,同时庆祝菲德尔·卡斯特罗90岁生日,一支乐队还为他演奏生日歌。雪茄匠卡斯特拉尔及其助手花费10天时间,卷起一根长90米的雪茄,据信打破了由他自己保持的最长雪茄吉尼斯世界纪录。72岁的卡斯特拉尔12日说,这根超长雪茄是送给菲德尔·卡斯特罗的生日礼物。此外,还有古巴奥运选手将自己夺金的消息视为送给他的礼物。

古巴年轻人对菲德尔·卡斯特罗的钦佩与热爱之情同样高涨。27岁的哈瓦那居民卡斯塔涅达说,她家每年都要为菲德尔·卡斯特罗庆生,今年的“庆祝活动”从6月就开始了。圣克拉拉社会学大学生卡洛斯说,菲德尔·卡斯特罗“已经成为一种象征、标志,他不仅仅是一个人,而是象征着更多东西”。

“或许,这将是我最最后一次在这个会场发言。我们必须告诉拉丁美洲和全世界的兄弟们,古巴人民将会取得胜利。”在今年4月的古共七大上,菲德尔·卡斯特罗的这番话颇有告别演说的意味。虽然已到耄耋之年,但这位为古巴革命奋斗不息的老人还在续写着传奇人生。

综合新华社消息

古巴革命领导人菲德尔·卡斯特罗13日迎来90岁生日,并罕见地公开亮相。电视画面显示,他与弟弟、古巴现任领导人劳尔·卡斯特罗和来访的委内瑞拉总统马杜罗一同在剧场里观看儿童节目表演。菲德尔·卡斯特罗还在古巴共产党机关报《格拉玛报》撰文,就各界人士为他庆生表示感谢,回忆了年轻往事,并不忘猛批美国总统奥巴马。

90载,不灭的传奇 菲德尔·卡斯特罗庆生,罕见地公开亮相



13日,在哈瓦那,古巴革命领袖菲德尔·卡斯特罗(左二)与他的弟弟、古巴现任领导人劳尔·卡斯特罗(左一)及委内瑞拉总统马杜罗(左三)共同出席在卡尔·马克思剧院举办的庆生活动。 新华社/路透

链接

菲德尔,中国人民的老朋友

前中国驻古巴大使刘玉琴回忆说,1994年8月5日,数百名菲德尔·卡斯特罗的支持者和反对者都拥上哈瓦那海滨大道举行游行,形势十分紧张。在双方冲突愈演愈烈之时,菲德尔·卡斯特罗只身一人来到现场。令人意想不到的,不需要一句话,他的到来化解了双方的争斗。不论是支持者还是反对者都放下手里的石块和棍子,抛开自己的立场,齐声高呼“菲德尔!菲德尔!”

“我们常驻过古巴的人,包括好多西方国家使团,都觉得菲德尔·卡斯特罗特别有威信,古巴人民对他的尊敬是发自内心的。”刘玉琴说,“古巴不能屈服,虽然美国加强了封锁和制裁,但古巴人要齐心协力,共渡难关。这是上世纪90年代菲德尔·卡斯特罗向古巴

民众传递的最主要的讯息。”

菲德尔·卡斯特罗是中国人民的老朋友,和中国几代领导人都结下了深厚的友谊。2008年3月,《卡斯特罗访谈传记:我的一生》中文版出版,在序言《致中国人民》中,菲德尔·卡斯特罗写道:“革命使两国人民结成兄弟,肩并肩为社会主义而斗争。”

古巴是第一个与中国建交的拉美国家。1960年9月28日,中古两国正式建交。1995年,作为古共第一书记的菲德尔·卡斯特罗第一次访华。这次访问持续了8天之久,其间他参观了北京、西安、上海、深圳、广州等5座城市。当他到达上海时,许多百姓自发来到街上夹道欢迎这位远方的客人,想亲眼目睹这位拉美硬汉的风采,这样的场景让他很是感动。

1999年,飓风“艾琳”肆虐古巴,致使首都哈瓦那的电力供应大规模、长时间中断。刘玉琴回忆,那次风灾过后没多久,菲德尔·卡斯特罗就来到了中国大使馆,询问受灾情况。当得知使馆已经断电26个多小时后,他一言未发。可令人没想到的是,几天后,古方政府就给中国大使馆送来了一台发电机。

“上世纪90年代古巴的经济特别困难,然而在这样的条件下,菲德尔·卡斯特罗作为古巴最高领导人,还想着中国使馆的工作人员,想给我们提供好一点的工作和生活条件,现在想起来都还挺感动的。”刘玉琴回忆道,“直到现在,这台发电机还放在中国大使馆,偶尔还能派上用场,成了一个时代的见证。” 据新华社

分类广告 电话: 0531-85196204 85196183 85196234

地址: 济南市泺源大街2号大众传媒大厦东门

综合商讯

●放活0537-4571088

招生招聘

●聘招生代理 培训安置司
法系统书记员、法警
0531-88661918、
88661516

山师复读
免费试听试学一周 (8月22开课)
衡中模式 小班授课
高校环境 签约本科
0531-86182139 (山师)

古井名酒招商

免费铺货+广告+房租+人员工资+赠车 年终返利,风险厂家担。
13515682918 0558-5317168 QQ:2544347622

电动车小区充电站招商

市场空白 政策支持 运作简单 招省内各地经销商18920265695



注销公告、挂失、声明、寻人、寻物等信息可以通过本报官方网站(www.qjwb.com.cn)进行在线挂失根据系统提供选项,填写姓名、电话以及刊登内容后,系统自动计算字数并结算,通过支付宝进行支付。刊登挂失广告格式可扫描左侧二维码,进行参考并办理。